

如何提高小胡瓜單位面積產量？

一陳榮清



小甘瓜爲春、夏、秋三季最受歡迎的涼拌蔬菜，在台北樹林地區栽培已有二十多年的歷史了。

以此爲題，熱烈的討論。

九月分開班月會時，
論。

降低，我認為最大的原因是品種退化所導致。十八年前，我參加四健會蔬菜組裁培時，採收期長達五十天之久，每一果長均在六寸左右，而近年來所種的，採收期間却持續不到三〇天就結束了，究其原因為植株不健全，病害提早發生的關係。而且果實型態不整齊，所以要提高產量，首先對品種的淨化和改良非常 important。

現在農友栽培的品種，都是二十二年來自己採種傳下來的「滿洲立秋」，現在大都已經退化了。我建議農業改良場能將「滿洲立秋」種育成較純而適合北部種植的新品種，供農友栽培。

許朝陽（班員）：除了品種須要改良外，整地方法的適當與否，對產

量影響也很大。十多年前，整地都用翻犁後耙平做畦，此法透氣性較好，氣氣供應充足。近年來，整地都改用耕耘機附帶的驅動式迴轉犁整地，因而土壤打得很細，種植後遇到一陣雨，表土空隙被堵塞，影響空氣流通。

去年我用牛來翻犁整地栽培花胡瓜，觀察它的根羣發育，非常旺盛。它的蔓葉都顯得很強健，比我家弟栽培的（用廻轉犁整地）增產一成多。

由於會員熱忱服務，工作又有計畫，防治成果甚佳，對水稻增產及降低生產成本貢獻很大。

由於會員熱忱服務，工作又有計畫，防治成果甚佳，對水稻增產及降低生產成本貢獻很大。

推展代噴農藥工作。

我們的農閒活動

奥利斯

• 哲学

獎金，指導員及義務指導員各得價值八百元珍貴獎品一分，這是十二名會員共同努力的成果，同時也是大甲縣農會的榮譽。
現在是農閒期間，爲不使防治員無所事事，更不以這次成

獎金，指導員及義務指導員各得價值八百元珍貴獎品一分，這是十二名會員共同努力的成果，同時也是大甲縣農會的榮譽。
現在是農閒期間，爲不使防治員無所事事，更不以這次成

。葫瓜，株勢強健旺
最好與水田輪作，然後
有露菌病、蔓枯病
用大生二二和大生
噴射於葉背面。白
一千倍，每隔七天
種後，以立枯靈乳
液灌根，減少病害的
發生。覆土。
健，不容易患蔓枯
再以同樣倍數的立
葫瓜，株勢強健旺

枯蠶噴於基部
用硫安，較少施用
為重，對胡瓜根莖發
長耕耘機整地，均將
質堆肥，經久變成
，而作物品質和產
草二分、雞糞一分
千五百公斤，做畦
輕輕中耕，將堆肥
料，尤見日也已沃
我農」
一千倍
液劑之
消毒液

枯蠶置於基部，則可預方逐割內發生。

王有福（班長）：小朝瓜使用的槍

附注，全重

42



——樹林鎮東園里蔬菜研究班討論胡瓜栽培〔陳榮淵